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Potenciél

Kliknéte prosim na tlacitko ,,Start“. Na konci testu kliknéte na tlacitko ,,Vyhodnoceni“.

1. Vime, Ze elektrostatické pole je konzervativnim polem. To znamend, Ze vzdy plati:
Nelze definovat potencidlni energii,
Préace pole pfi pfesouvani téZze nabité ¢astice mezi stejnymi body A a B po riuznych trajektoriich je stejna,
$ E -dl # 0, kde ¢ je libovoln4 uzavien4 kivka,
c
$§ E-dS =0, kde S je libovolna uzavien plocha,
s

Pohybuje-li se ¢astice s nabojem @) a hmotnosti m elektrostatickym polem a neptisobi-li na ¢astici jina sila, pak
mechanicka energie ¢astice (soucet kinetické a potencialni energie) neni konstantni.

2. Na obrazku 1 jsou ¢asti ¢tyt ekvipotencidlnich ploch vnéjsiho elektrického pole. Jsou zobrazeny ¢tyfi trajektorie, po
nichz se muze pohybovat testovaci kladné nabita ¢astice. Dale jsou naznaceny dvé elektrické silo¢ary. Rozhodnéte,
v kterych pripadech elektrické pole kona nulovou praci:
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Obr. 1.

Pouze v pripadech III a IV, Pouze v pripadech I a II,

V zadném z piipadi, Pouze v pripadech IT a IV,

Pouze v pripadé III.

3. Obrazek 2 ukazuje tii skupiny ekvipotencialnich ploch v pfiéném fezu. VSechny t¥i fezy pokryvaji prostorové stejné
velikou oblast. Ve kterém poli sméfuje vektor intenzity nahoru?
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Pouze v ptipadé (3), Pouze v pfipadech (1) a (2), Ve vsech tiech pfipadech,
Pouze v pfipadé (1), Pouze v pripadech (2) a (3).
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4. Do jisté vzdalenosti od sebe byly pfemistény dvé ¢astice s ndboji —6Q a —2Q (viz obrazek 3 ). Necht ¢ = 0 v nekonecnu.
Vyberte spravné tvrzeni o potencidlni energii F,, konfigurace téchto dvou ¢éstic:

£, =0, E, >0, E, <0,
E, sméfuje doprava, E, sméfuje doleva.
5. Obrazek 4 znazornuje konfiguraci ¢ty nabitych ¢astic, pficemz ¢astice jsou stejné daleko od pocatku soustavy souradnic.
Uvazujte ¢ = 0 v nekonec¢nu. Jaky bude potenciil ¢(0,0) v pocatku soustavy soufadic?
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©(0,0) sméfuje proti sméru osy vy, »(0,0) <0,
¢(0,0) =0, ¢(0,0) >0,

©(0,0) sméfuje ve sméru osy y.

Copyright © 2003, UFI FSI VUT v Brné





